



ЧишиАй!

Ежедневное независимое издание VIII межрегиональной экологической экспедиции школьников

30.06.09 №1

Дорога, полная приключений

"Тук-тук, тук-тук" — стучали колёса поезда. Мы ехали на Урал. Все мы ехали на Урал. И все — по-разному.

Большую часть пути мы провели в поезде. Новосибирцы предпочли скоротать время тем, что они "спали, как убитые собаки", а голодные ханты-мансицы устроили "пикник в тамбуре". Белгородцы веселился: они "мазали друзей зубной пастой и обматывали их скотчем и туалетной бумагой". А череповчане "орали в карты" в электричке. В общем, каждый состав жил своей жизнью.

Наконец, экспедиторы прибыли на вокзал. Каждые — на свой. Делегация ХМАО не долго думая пошла "разминаться в Златоусте" на экскурсии у "незнакомого дядьки". А вот удмуртам не повезло: целых одиннадцать часов ожидания они потратили на поиски еды в Екатеринбурге. Нашли, наверное. Хотя большинству не пришло

ждать, и ребята быстро добрались до общаги. Там они провели "безумную ночь", а утром встречали тех, кто "припозднился".

Из общежития отважных детей забрали автобусы. Что в них происходило — никто не знает, однако свердловчане убеждённо заявили, что "все въехали".

Но и автобусы не довезли экспедиторов до места. Предстояло пройти ещё около "пяти километров", которые показались по меньшей мере десятю. Измученные долгой ходьбой, ребята обрадовались, увидев вдалеке палатки. Однако ликовали они недолго: путь к лагерю преграждала река. Что делать? Вброд! Этот "босячий брод" лучше всего удалось описать свердловчанам: "Мы шли по пояс в бреду. То есть в броду".

Наконец путешествие закончилось. Или началось? В любом случае, "восхождение в лагерь" завершилось!

Иван Гурьянов, Череповец

Полевая азбука

Газета есть альфа и омега экспедиции.

Здесь всё. От А до Я.

Ай-Ай-Ай!

А также БВГДЖЭЙ.

А

Ай (смотри выше и по сторонам).

Василий Андреевич Сёмке, Ейск

Б

Безумие брода

Бродяги брали, бегая быстро. Было белое бездождье. Берег был близок. Бац! — брод. Братва бесстрашно бортировала баржайку багажом. Баржа бороздила бурлескную бездну. Без баулов бродяги были быстрее. Берег ближе. Безумие брода было бобежено!

Макс Евсиков, Череповец

В этом году программа экспедиции началась до ее официального открытия и не с проведения мастерских. Некоторым делегациям выпала возможность сплавиться на катамаранах по реке Ай. За ними и отправимся.

Началось всё примерно в десять утра со сбора у столовой. Три делегации смельчаков — воронежская, болгарская и новгородская — получали инструктаж по снаряжению. Через некоторое время ребята и их руководители уже спускались к катамаранам. Им предстоял трёхчасовой сплав.

Первое, что поразило сплавщиков, это сама река Ай. Она неглубокая, почти везде дно видно, но очень бурная. На некоторых шивёрах приходилось грести активнее, чтобы не напороться на подводный камень и не быть выброшенными на берег.

Второе — неповторимая уральская природа: скалы с вымоинами-пещерами, светлый лес.

"Готовьтесь к чуду", — прокричали с первого катамарана новгородцы, которые успевали не только прийти первыми и

организованно высадиться на берег, но и сделать фото и видеорепортаж. На этот раз в кадр попал местный гейзер, бьющий прямо из под земли. Он стал гвоздем сплава.

Болгары на втором катамаране проводили ободной манёвр, но не отставали от новгородцев. Более того, болгарские гребцы умудрялись перестраиваться как на волейбольной площадке. Даже гребли под счёт. Может, потому и были впереди воронежцев?

Остаток пути порядочно подпортил поднявшийся сильный ветер в лицо, и течение против хода катамарана. До финиша добрались с огромным трудом. Огребли, в общем.

Возвращаться в лагерь пришлось пешком, а это около пяти километров. И часть пути... ох, в гору... Единственное, что поддерживало — это земляника, которой ребята постоянно пополняли силы.

Когда, наконец, поднялись, поняли, что не зря. С горы открылась чудесная панорама уральской природы.

Рудольф Лившиц, Воронеж

Колонка от Кристины

Утро. 6 часов. Вокзал. А сонные Паша с Егором с дрожью в руках выкидывают сумку за сумкой из вагона. Но не думайте, они не раздражены. Просто они в предвкушении предстоящей встречи со старыми друзьями и новыми знакомыми. За минуту они сделали то, что другие, возможно, не смогли бы сделать и за час.

И вот мы, уже готовые к отъезду, стоим и молчим, напуганные тем, что за нами не приехали и нам придется покупать билеты обратно. Зря мы сомневались в организованности и пунктуальности хозяев. И мы решили, что самое страшное позади. Но не тут-то было. Все интересное было впереди.

Переправа, переправа, берег левый, берег правый... Кто бы мог подумать, что это и про нас. Холодная вода, а толпа уставших с дороги юных экспедиторов и их руководителей освежается, пересекая речку Ай. Взявшись за руки, напуганные неизвестностью глубины, ребята переходили через реку. С первым испытанием мы справились на "Отлично". Второе нас настигло утром, когда настало время умываться. Не без труда, но и его мы преодолели. Третье препятствие подготовила для нас погода: то лил дождь, то выглядывало солнышко, за тем снова дождь. Но разве такая мелочь может испортить настроение таким сильным духом и дружным ребятам как мы? Что ждет нас впереди, мы пока не знаем, но надеюсь, что оставшиеся две недели будут незабываемыми. А также хочется верить в то, что это наша не последняя встреча.

Забунона Кристина, Карачаево-Черкесская республика

Через горы, реки и пещеры

В один прекрасный летний день, среди гор и лесов, мы построились в шеренгу и отправились в неизвестном направлении. Ведомые нашим экскурсоводом, мы храбро пробирались сквозь лес. Когда наш проводник наконец остановился, выяснилось, что мы оказались в пещерном комплексе Сикияз-Тамак. Что мы ожидали увидеть там? Версий было много. Кто-то рассчитывал увидеть то, без чего не может обойтись любая пещера: темноту, камни и холод. Но были и другие "пожелания". Александр (Белгород) планировал посмотреть на яети и пещерных медведей. Настя (Тула) предположила, что в пещере обитают неандертальцы. Евгений (Сатка) пожелал найти там "девушек и выпивку". Авторитетно заявляем: в пещерах ничего кроме темноты и самих пещер не обнаружено.

Наш экскурсовод показал нам еще одну маленькую пещерку, где древние люди поклонялись своим богам. По поверью, если пролезть сквозь эту пещерку и загадать желание, то оно непременно исполнится. Возле скалы сразу образовалась очередь. Кто же не хочет, чтобы его желание исполнилось? Будем надеяться, что все, что загадали ребята, сбудется.

Софья Козыкова, Тула

НеЧитай

Редакция: Выпускающий редактор — Андрей Успенский; верстка — Наталья Тихонова